



Ψήφισμα Γενικής Συνέλευσης ΦΣ Φυσικού ΕΚΠΑ

Τους τελευταίους μήνες ο Φοιτητικός Σύλλογος έγινε μάρτυρας των εκβιαστικών κι εκφοβιστικών πρακτικών μελών του “επιστημονικού σωματείου” της ΕΕΦ απέναντι σε συναδέλφους και συναδέλφισσες, γεγονός που επισφραγίζει τις, αμφιβόλων κινήτρων, αντιεπιστημονικές πρακτικές της –πλέον κατ’ όνομα μόνον– Ένωσης Ελλήνων Φυσικών. Η συγκεκριμένη ένωση εδώ και καιρό χρησιμοποιεί το όνομα και την ιστορία της για να προβάλλει αντιεπιστημονικές, σκοταδιστικές θέσεις ανάμεικτες με μια υποβόσκουσα αχροδεξιά και εθνικιστική ρητορική, σε ανυποψίαστο κόσμο, με σκοπό το οικονομικό όφελος από την πώληση βιβλίων και σεμιναρίων που καμία σχέση δεν έχουν με το αντικείμενο της φυσικής, ή ακόμη και την προσέλλυση μελών ή ψηφοφόρων της ΝΔ στον οποίο πολιτεύονται ηγετικά στελέχη της.

Είναι και ο υπουργός Παιδείας Κ. Γαβρόγλου που συναντιόταν επανειλημμένως με την ηγεσία της ΕΕΦ και άλλων επιστημονικών ενώσεων, συναντήσεις οι οποίες γίνονταν με “πολύ καλό κλίμα”, όπως αναφέρεται στα σχετικά δελτία τύπου. Και πώς να μην ήταν, άλλωστε, από τη στιγμή που ο σκοταδισμός της ΕΕΦ συναντιέται ουσιαστικά με την αποστέωση του μορφωτικού περιεχομένου του Λυκείου στην οποία αποσκοπούν οι κυβερνητικές παρεμβάσεις, πατώντας πάνω στην ίδια γραμμή που χάραξαν οι προκάτοχοί της.

Άλλωστε, η κυβέρνηση των απολύσεων χιλιάδων εκπαιδευτικών (που βαφτίζοντας το κρέας ψάρι τις αποκαλεί διορισμούς) είναι αυτή που θέλει να εμπλέξει τους... “κβαντικούς μέντορες” και τους άλλους ψεκασμένους της ΕΕΦ στην επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, προτείνοντας το Μάιο στην ΕΕΦ, ανάμεσα στις άλλες Επιστημονικές Ενώσεις, να εμπλακεί στα σχετικά προγράμματα.

Όταν συναδέλφοι και συναδέλφισσες άσκησαν δημοσίως κριτική σε αυτές τις πρακτικές απειλήθηκαν με εξώδικα και κάποιες απ’ τις απειλές πραγματοποιήθηκαν. Κάθε απάντηση σε κόσμια κριτική έλαβε τη μορφή χυδαίας ad hominem επίθεσης με ρατσιστικά, σεξιστικά αλλά και μειωτικά απέναντι στις πολιτικές πεποιθήσεις του συνομιλητή χαρακτηριστικά, από ηγετικά στελέχη της οργάνωσης, τα οποία ποτέ δεν απολογήθηκαν μετά την κατακραυγή που δημιουργήθηκε από την αποκάλυψη λεπτομερειών για τη δράση της ένωσης, η οποία εξακολουθεί να λειτουργεί χωρίς να απαντά και σαν να μη συμβαίνει τίποτα.

Ως Σύλλογος Φοιτητών του Τμήματος Φυσικής, δεν μπορούμε να παραμείνουμε αμέτοχοι σε αυτά τα γεγονότα. Ως φοιτητές/τριες και Φυσικοί δηλώνουμε πως οι πρακτικές της ΕΕΦ δεν μας εκφράζουν, η συγκεκριμένη ένωση δε μας εκπροσωπεί και καταδικάζουμε τη δράση της με κάθε τρόπο. Θεωρούμε πως αυτό που καθιστά σεβαστό έναν/μία επιστήμονα είναι όχι μόνο το ερευνητικό του/της έργο αλλά και μια προωθημένη αντίληψη της επιστήμης και της προόδου ως συλλογικό κεκτημένο της ανθρωπότητας και όχι ως ατομική ιδιοκτησία και μέσο προώθησης φθηνού τσαρλατανισμού, αλλά ως μέσο για την βελτίωση της κοινωνίας των ανθρώπων σε αρμονική συνύπαρξη με τη φύση.

Καλούμε, λοιπόν, τους υπόλοιπους φοιτητικούς συλλόγους, πρωτίστως των τμημάτων Φυσικής αλλά και όλων των υπόλοιπων τμημάτων σχετικών με τις θετικές επιστήμες να τοποθετηθούν για το ζήτημα και να εναντιωθούν στις πρακτικές αυτές. Κανένας/Καμία φοιτητής και φοιτήτρια να μην γίνουν μέλη στην ένωση αυτή ή να αποχωρήσουν αν ήδη ανήκουν. Βρίσκουμε θετική την κριτική στάση που κράτησε το Τμήμα μας στις ανακοινώσεις και τις πρακτικές της ΕΕΦ.

- Απαιτούμε την παραίτηση του ΔΣ της ΕΕΦ και την απολογία του για τη δράση της τα τελευταία χρόνια. Κανένα επιστημονικό σωματείο δεν μπορεί να είναι τσιφλίκι τσαρλατανισμού κι αχροδεξιάς ρητορίας.
- Στηρίζουμε τους/τις Συναδέλφους/-ισσες που δέχτηκαν απειλές, λεκτικές επιθέσεις και προσβολές σε δημόσια fora και μέσα κοινωνικής δικτύωσης από μέλη και ηγετικά στελέχη της ΕΕΦ.
- Απαιτούμε τη μη αναγνώριση της Ένωσης από επίσημους επιστημονικούς και κρατικούς φορείς! Δεν τρέφουμε καμία αυταπάτη για τις σχέσεις της ΕΕΦ με διάφορα επιχειρηματικά και μικροπολιτικά συμφέροντα. Οποιοσδήποτε υποστηρικτής της, φέρει ανάλογο μερίδιο ευθύνης στην διαίωνη σκοταδιστικών αντιλήψεων.
- Μποϊκοτάρουμε τη δράση της ΕΕΦ και καλούμε τα όποια ευσυνείδητα μέλη της να αποχωρήσουν ή να αποστασιοποιηθούν δημόσιως απ’ την αντιεπιστημονική κι αντιδεοντολογική δράση της ένωσης.

Ψήφισμα του Συλλόγου Φυσικού

Γενική Συνέλευση 22/3/2019



Στις 10/1/2019 δημοσιοποιήθηκε στο γκρουπ του Φυσικού στο Facebook μια επιστολή που έστειλε ο καθηγητής Κων/νος Σφέτσος στα μέλη ΔΕΠ του τμήματος μας. Σε αυτήν την επιστολή εξέφραζε την προσωπική του θέση για την κατάσταση με την Ένωση Ελλήνων Φυσικών και την στάση της τον τελευταίο καιρό στην επιστήμη που υποτίθεται πως εκπροσωπεί, μια κατάσταση που έχει προβληματίσει γενικότερα τον σύλλογο. Ως εδώ όλα καλά.

Παρόλα αυτά μέσα σε αυτήν την επιστολή που αφορά ένα επίκαιρο και καυτό θέμα, στρίμωξε και την παρακάτω φράση:

«Επισυνάπτω επίσης και μια ομιλία από γιατρό ομοιοπαθητικής όπου διασύρεται η κβαντική φυσική, ακόμα και κβαντική δίαιτα υπάρχει. Προβληματίζομαι γιατί οι καθηγητές που οργανώνουν σχετικές ομιλίες είναι πιθανότατα και απόφοιτοί μας, ίσως από αυτούς που τους περνάμε στο μάθημα επειδή είναι παλαιοί!»

Μία φράση που πέρασε ασχολίαστη από τα μέλη ΔΕΠ που διάβασαν την επιστολή.

Αυτή η υπόθεση του κυρίου Σφέτσου, δεν βασίζεται φυσικά σε κάποιο γεγονός, κάποια έρευνα ούτε καν κάποια αφορμή. Οι παλαιοί φοιτητές δεν είναι συλλήβδην συνωμοσιολόγοι, δεν οργανώνουν ομιλίες με γιατρούς ομοιοπαθητικής και σκαρφίζονται κβαντικές δίαιτες όταν αποφοιτούν, δεν γίνονται καλύτεροι ή χειρότεροι επιστήμονες από οποιονδήποτε άλλον του τμήματος. Οι παλαιοί φοιτητές είναι άτομα που -ο καθένας για τους δικούς του προσωπικούς λόγους- έχουν μείνει πίσω στις σπουδές του, δεν έχουν να δώσουν λόγο σε κανέναν γι' αυτό, δεν χρειάζεται να απολογηθούν και δεν θα φορτωθούν στους ώμους τους την όποια συνωμοσιολογία και ψευδοεπιστήμη κυκλοφορεί εκεί έξω!

Επιπλέον, πέρα από συνωμοσιολόγους που ασχολούνται με μεταφυσική και ομοιοπαθητικές και κβαντικές δίαιτες, ο κύριος Σφέτσος κατηγορεί τους παλαιούς φοιτητές και για ευνοιοκρατία. Ισχυρίζεται πως οι παλαιοί φοιτητές περνάνε μαθήματα από οίκτο ή χαριστικά λόγω του αριθμού μητρώου τους. Επιβεβαιώνει όμως με τους αστήρικτους ισχυρισμούς του και την εμπάθεια του μια πραγματικότητα που ζουν οι παλαιοί φοιτητές η οποία είναι εντελώς αντίθετη από αυτήν την κατηγορία, όπως ξέρει και ο ίδιος ο καθηγητής πολύ καλά:

Οι παλαιοί φοιτητές αντιμετωπίζονται ως «κακοί» φοιτητές, ως φοιτητές ανάξιοι προσοχής, ως φοιτητές που πρέπει να δώσουν λόγο σε ορισμένους καθηγητές γιατί δεν έχουν τελειώσει ακόμα, ως φοιτητές που το παραμικρό τους λάθος μετράει παραπάνω είτε σε εργασία εργαστηρίου είτε σε εξέταση από ότι αν το ίδιο λάθος γινόταν από έναν φοιτητή στο έτος του. Και πλέον από ότι φαίνεται, αντιμετωπίζονται και ως κακοί επιστήμονες, συνωμοσιολόγοι και σαν άτομα που περνάνε εξετάσεις χωρίς να το αξίζουν.

Ως Σύλλογος Φοιτητών Φυσικού καταδικάζουμε τους ισχυρισμούς του Κ. Σφέτσου για τους φοιτητές μεγαλύτερων ετών, τους θεωρούμε προσβλητικούς και αβάσιμους και καλούμε τον ίδιο τον καθηγητή να ανακαλέσει και να απολογηθεί γι' αυτούς, τόσο στον φοιτητικό σύλλογο όσο και στα μέλη ΔΕΠ που έλαβαν την επιστολή του.

Ψηφισμα ΓΣ Φυσικού Περί βιβλίων και φωτοτυπιών

Αποτελεί κοινό μυστικό πως σε σημαντικό αριθμό μαθημάτων το χορηγούμενο σύγγραμμα δεν καλύπτει ολόκληρη διδακτέα και εξεταστέα ύλη. Αυτό αποτελεί πρόσκομμα στις σπουδές των φοιτητών που αναγκάζονται να διαβάζουν από ηλεκτρονικά βιβλία, σκαναρισμένες σημειώσεις και διαφάνειες που βρίσκονται στο e-class. Άμεσα έρχεται στο νου το μάθημα "Συνήθεις Διαφορικές Εξισώσεις και Γραμμική Άλγεβρα", όπου τα συγγράμματα καλύπτουν είτε το κομμάτι των διαφορικών είτε της γραμμικής άλγεβρας.

Προκειμένου το τμήμα να διευκολύνει την προβληματική αυτή κατάσταση, απαιτούμε να εκτυπωθεί αυτό το υλικό στο Πανεπιστημιακό τυπογραφείο του ΕΚΠΑ και να μοιραστεί δωρεάν στους φοιτητές.

Ειδικότερα προτείνουμε την εκτύπωση των ακόλουθων συγγραμμάτων:

1. Σημειώσεις κ.Γεωργαλά στις Μαθηματικές Μεθόδους Φυσικής II
2. Το βιβλίο "Καταστάσεις της Ύλης" του κ. Σιμσερίδη στις Καταστάσεις και Ιδιότητες της Ύλης
3. Το σύγγραμμα "Θεωρία της Ειδικής Σχετικότητας" του κ. Χριστοδουλάκη
4. Σημειώσεις "Δυναμικής των Ρευστών" του κ. Βλαχάκη

Σ. ΚΒυγτική οη7ικη και luser

• Να δίνονται συγγράμματα παραπάνω είτε 1 σύγγραμμο
όπου αυτό είναι αναγκαίο

• Να μεταφραστούν συγγράμματα στα Ελληνικά
στα μαθήματα που δεν έχουν

• Να αυξηθεί η κρατική χρηματοδότηση

Ψήφισμα προς τη ΓΣ του ΦΣ Φυσικού

Καμία εμπλοκή των ενόπλων δυνάμεων της χώρας μας στην άσκηση Ηνίοχος 2019!

Την 1η Απρίλη ξεκινά στην αεροπορική βάση Ανδραβίδας η πολυεθνική άσκηση «Ηνίοχος 2019», που διοργανώνεται από την ελληνική Πολεμική Αεροπορία, ως η μεγαλύτερη άσκηση της ετησίως και με φιλοδοξία να μετατραπεί στη μεγαλύτερη αεροπορική άσκηση στην Ευρώπη και τη Μεσόγειο.

Εκ μέρους του φοιτητικού συλλόγου φυσικού καταδικάζουμε την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ που κλιμακώνει την εμπλοκή του λαού μας στους επικίνδυνους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και την ίδια στιγμή με προκλητικά ψέματα όπως ότι «το ΝΑΤΟ μας προστατεύει» ξεπλένει τους φονιάδες των λαών! Είναι χαρακτηριστικό ότι η συγκεκριμένη άσκηση αποτελεί μια πρόβα πολέμου καθώς σε αυτή συμμετέχουν κλάδοι όλων των Ενόπλων δυνάμεων ενώ καμία σχέση δεν έχει με την προστασία των δικαιωμάτων της χώρας μας!

Ο μόνος που επωφελείται από αυτή είναι οι εγχώριοι επιχειρηματικοί όμιλοι που προετοιμάζονται για το οποιοδήποτε εφιαλτικό- για τους λαούς- σενάριο φέρει το μοίρασμα των αγορών και ο έλεγχος των πλουτοπαραγωγικών πηγών της ευρύτερης περιοχής. Για μία ακόμη φορά η χώρα μας μετατρέπεται σε στόχο στη γενικευμένη αντιπαράθεση μεταξύ ΗΠΑ-Ρωσίας με την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ να αναλαμβάνει ρόλο σηματοφόρου στα ιμπεριαλιστικά σχέδια του ΝΑΤΟ!

Οι φοιτητές στεκόμαστε ενάντια στους επικίνδυνους σχεδιασμούς και στην εμπλοκή της χώρας μας στα σχέδια των ιμπεριαλιστών. Αγωνιζόμαστε ενάντια στον πόλεμο και απαιτούμε να φύγουν εδώ και τώρα οι βάσεις-σφαγεία του ΝΑΤΟ. Δεν ανεχόμαστε η επιστήμη και η έρευνα να υποτάσσονται στα δολοφονικά σχέδια για τα κέρδη των λίγων. Δεν ανεχόμαστε να δαπανώνται υπέρογκα ποσά για τους πολεμικούς μηχανισμούς την ώρα που τα πανεπιστήμια μας φυτοζωούν, εξαιτίας της πολιτικής της υποχρηματοδότησης της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και όλων των προηγούμενων.

Διεκδικούμε:

- Καμιά συμμετοχή στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και πολέμους. Καμία εμπλοκή στα σφαγεία του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Κανένας φαντάρος εκτός συνόρων.
- Έξω το ΝΑΤΟ από τις σχολές μας. Καμία έρευνα για τους Νατοϊκούς εξοπλισμούς!
- Να κλείσουν όλες οι ξένες στρατιωτικές εγκαταστάσεις στην Ελλάδα. Έξω το ΝΑΤΟ από το Αιγαίο, τη Μεσόγειο και τα Βαλκάνια.
- Καμία αλλαγή συνόρων.
- Να σταματήσουν οι πολεμικές δαπάνες για το ΝΑΤΟ. Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την Παιδεία στο ύψος των αναγκών μας.